



ТУРИЗМ И ОТДЫХ

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ



При поддержке Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области

НОВЫЙ МИР КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 19 сентября 2018 №38 [106 (25.764)] www.nm45.ru



Всемирный день туризма!



Дорогие друзья!

От всей души поздравляем туристов, путешественников, а также всех, кто создаёт условия для интересных поездок, незабываемых впечатлений, ярких эмоций с Всемирным днём туризма! Туризм обогащает нашу жизнь новыми знаниями, открытиями, друзьями, встречами, идеями, делает её ярче, эмоциональнее, прумножает энергию и оптимизм!

Туристский информационный центр Курганской области.

ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ – организация, созданная с целью развития и популяризации внутреннего и въездного туризма в Зауралье. Основной деятельностью центра является информирование туристов о возможностях путешествий по территории нашего региона. Специалисты Туристского информационного центра готовы предоставить посетителям всю необходимую информацию о достопримечательностях, маршрутах и мероприятиях.

Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью 12

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

XXXIX Шадринский марафон

29 сентября будет дан старт шадринскому марафону – легкоатлетическим соревнованиям с богатой историей, за 39 лет превратившимся в одно из наиболее значительных спортивных событий Урала и Зауралья.



Регистрация на XXXIX Шадринский марафон будет проходить онлайн, свои заявки пробежать 10 либо 42,195 километров могут оставить все желающие в возрасте от 8 до 80 лет. Марафон откроют школьники и студенты традиционным «прологом», в этом году он составит 2018 метров.

Турнир по длинным нардам



30 сентября, в последнее воскресенье месяца в СНТ «Южный» (с. Кетово) пройдёт турнир по длинным нардам на кубок «Мясного нардиста».

В качестве награды участника, занявшего первое, второе и третье призовые места получат 5, 3 и 2 килограмма шашлыка соответственно. Участие в турнире, который будет проходить по

олимпийской системе, примут 64 любителя нарда и шашлыка.

Фестиваль капустного пельменя

Фестиваль капустного пельменя – новое событие в направлении гастрономического туризма в Зауралье. Он состоится 30 сентября в с. Тагильском Каргапольского района, на территории детского лагеря «Лесная республика».



Программа мероприятия включает в себя концертную и игровую программы, выставку-ярмарку с дегустацией блюд из капусты и экскурсию в «Русскую избу».

Седьмой Всероссийский музыкальный фестиваль им. Д.Д. Шостаковича

Грандиозное музыкальное событие пройдёт в Зауралье с 24 сентября по 1 октября. Главной его площадкой станет Курганская областная филармония.

Откроется фестиваль 24 сентября гала-концертом артистов балета. 26 сентября на сцене областной филармонии выступит Государственная академическая хоровая капелла России имени А.А. Юрлова. В программе фестиваля



также концерт Тюменского филармонического оркестра и авторский вечер заслуженного деятеля искусства России, композитора Сергея Баневича. Фестиваль проводится в память о пребывании в городе Кургане великих российских музыкантов Д.Д. Шостаковича и М.Л. Ростроповича.

Открытие V Всероссийской выставки акварели

16 октября в Курганском областном художественном музее состоится торжественное открытие V Всероссийской выставки акварели.



Мероприятие направлено на популяризацию, сохранение и развитие акварельного искусства России, в том числе Курганской области. Экспозиция выставки каждый раз представляет собой несколько сотен акварельных произведений более ста отечественных художников. В программе мероприятия: торжественный вернисаж с участием музыкальных коллективов, круглый стол, лекции, экскурсии, встречи с художниками, мастер-классы и интерактивные зоны.

Международный фестиваль современного искусства «Параллели»

Открытый фестиваль современного искусства «Параллели» направлен на развитие



и популяризацию современного искусства в регионе, взаимодействие различных видов искусств в едином художественном пространстве, поддержку актуальных и экспериментальных направлений в искусстве.

Фестиваль предоставляет возможность для реализации проектов в области театра, музыки, литературы, хореографии, кино, изобразительного искусства.

X Открытый фестиваль команд КВН «Восточный кот»

Фестиваль КВН проходит в октябре и является открытым, в нем принимают участие более 15 команд из разных муниципальных образований Курганской области, а также из соседних областей.



Фестиваль проходит при полном зале зрителей, в нем участвуют более 120 квнщиков разного возраста. Имеет свою корпоративную культуру – значки, кубки, грамоты, логотип, баннер. Фестиваль привлекателен не только для молодежи, но и для возрастного зрителя.

* В календаре возможны изменения. Подробности узнавайте в Туристском информационном центре Курганской области.

Всемирный день туризма

Всего несколько дней отделяют нас от профессионального праздника всех тех людей, чья работа связана с туризмом: туроператоров и турагентов, гидов, экскурсоводов, инструкторов экстремальных видов туризма, отельеров и горничных, работников пунктов по прокату туристического инвентаря и многих, многих других.

Однако, этот день – праздник не только для профессионалов сферы туризма, но и для всех любителей путешествий, а значит – для каждого из нас. Многообразие видов туристической деятельности даёт возможность каждому выбрать занятие по душе: восхождение в горы или расслабленный пляжный отдых у тёплого моря, знакомство с шедеврами живописи и скульптуры или спа-массаж. Кого-то привлекает возможность поохотиться или поймать «вот такую рыбу», кто-то предпочитает подтянуть иностранный язык, отведать традиционных блюд на широкой сельской ярмарке или стать на месяц волонтером в другой стране. А значит, День туризма – наш общий праздник, и никто не останется в стороне.

Приглашаем всех неравнодушных к путешествиям принять участие в мероприятиях Недели туризма от Туристского информационного центра Курганской области!



Программа Недели туризма

24–25 сентября – Туристическая почта

Вместе с самыми нетерпеливыми мы начнём наш праздничный марафон с понедельника 24 сентября. В этот день для всех желающих откроется Туристская почта, воспользовавшись которой, вы сможете бесплатно отправить открытку или письмо дорогим людям по всей территории нашей огромной страны!

Для этого нужно будет лишь запастись добрыми и тёплыми пожеланиями для послания и прийти в Туристский информационный центр Курганской области по адресу: город Курган, улица Куйбышева, 147в (стадион Центральный).

25-го сентября, во вторник, Туристская почта продолжит свою работу для тех, кому по той или иной причине не удалось посетить нас в понедельник.

26 сентября – поздравительный флешмоб

Хотите получить отличный подарок или просто приятный сюрприз от нашей коман-

ды? Тогда до 26 сентября мы ждём от вас путевой очерк о путешествии по Зауралью. Свои самые приятные или острые захватывающие впечатления можно облечь в любую форму – эссе, стихотворение, рассказ или, может быть, даже фото- или видеоочерк, рисунок или песня.

Самые яркие и эмоциональные работы обязательно будут отмечены полезными призами для путешественников. Главный приз – поездка в Каргапольский район на «Фестиваль капустного пельменя».

Награждение участников и победителей конкурса путевых очерков состоится 26 сентября в Туристском информационном центре Курганской области в рамках поздравительного флэшмоба.

27 сентября – награждение победителей

В четверг, 27 сентября, состоится торжественная церемония награждения победителей областных туристских конкурсов: «Лучший туристский маршрут по Курганской области», «Лучший по профессии в индустрии туризма», акции «Я – Зауралец!», а также поощрение лучших специалистов сферы за

вклад в развитие внутреннего и въездного туризма на территории Курганской области по итогам 2018 года, посвященное Дню туризма.

30 сентября – экскурсия на «Фестиваль капустного пельменя»

Гастрономический «Фестиваль капустного пельменя» будет проходить в течение всего

дня на территории МКУ СОЛКД «Лесная республика» в селе Тагильском Каргапольского района.

В рамках мероприятия пройдёт концертная программа и выставка-ярмарка блюд из капусты. В финале экскурсанты посетят интерактивный музей – усадьбу «Русская изба».

Подробнее о мероприятиях и конкурсах Недели туризма вы можете узнать, посетив Туристский информационный центр Курганской области, расположенный по адресу:

город Курган,
улица Куйбышева, 147в,
или позвонив по телефону
8 (3522) 333-953.

Если вы хотите принять участие в праздновании Недели туризма в Зауралье вместе с Туристским информационным центром, то вам стоит поторопиться, чтобы вовремя подать ваши конкурсные работы, фотоотчёты, или хотя бы подобрать тёплые, приятные слова для открыток вашим близким и знакомым.

А все остальные заботы мы берём на себя и гарантируем вам уйму приятных эмоций!

XXXIX Шадринский марафон приглашает сильных духом

29 сентября в городе Шадринске в очередной раз стартует одно из главных спортивных событий осени. Свои силы на классической марафонской дистанции 42,195 км и десятикилометровой дистанции смогут испытать все желающие в возрасте от 8 до 80 лет.

Электронная регистрация участников марафона будет открыта на площадке <https://russiaring.com/event/shadrinsk?do=28> числа включительно. В день проведения соревнований сделать это уже будет невозможно. Такая практика, как и система стартовых взносов, давно применяется на всех аналогичных состязаниях.

Каждый участник получит стартовый пакет с индивидуальным номером, раздаточными материалами, вкусными и полезными подарками – белковым батончиком и углеводным гелем. Победители ждут денежные вознаграждения и подарки от спонсоров, каждый преодолевший свою дистанцию получит уникальную медаль финишера.

Медаль в этом году будет украшать портрет Веры Дубровских-Чувашевой, мастера спор-



та международного класса по легкой атлетике, почетного гражданина города Шадринска. Именно ей в этом году было решено посвятить марафон.

Вера Михайловна – одна из самых ярких легкоатлеток Зауралья, победительница и серебряный призер Кубка Мира, участница чемпионата

Мира, чемпионка Европы, чемпионка Кубка Европы, многократная чемпионка РСФСР, СССР и России.

Напомним, что за свою 39-летнюю историю Шадринский марафон приобрёл невиданный размах и стал одним из наиболее значимых соревнований в Уральском федеральном округе.

Подведены итоги акции «Я – Зауралец» за 2018 год

Туристский информационный центр Курганской области определил победителей акции «Я – Зауралец» за 2018 год.

Напомним, акция, направленная на развитие внутреннего туризма, стартовала в 2017 году и продлится до сентября 2019 года. Для получения серебряного значка «Я – Зауралец!» участникам необходимо сфотографироваться на фоне всех достопримечательностей, вошедших в перечень акции, по одной из четырёх географических зон Зауралья. Золотой памятный знак присуждается тому, кто посетил все 45 объектов из перечня.

Призёрами акции «Я – Зауралец» в этом году стали: **Алексей и Екатерина Закольные** («серебряный» значок III группы); **Полина и Оксана Кирилловы** («серебряный» значок II группы); «серебряный» значок IV

группы получили: **Евгений Иванов, Марина Парфёнова, Наталья Парахина, Татьяна Балина, Людмила Ерёмкина, Екатерина Матушкова, Зинаида Сорока, Любовь Глушак, Галина Копырина, Татьяна Ботникова, Людмила Костина, Алла Ширяева, Вера Семендяева, Татьяна Рыбина и Татьяна Самойлова.**

Торжественное награждение победителей состоится в День туризма, 27 сентября. Помимо магнитного значка в виде фрагмента карты Курганской области призёры получат денежную премию и грамоты от Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области.

Приглашаем всех желающих на выставку фотографий победителей и участников акции «Я – Зауралец», которая откроется в октябре 2018 года в Областном краеведческом музее!

Телефон для справок:
8 (3522) 333-953.



А сейчас ещё раз напомним условия акции «Я – Зауралец!»

Суть ее проста. Вся территория нашей области делится на четыре зоны. Любой желающий может выбрать для себя одну или сразу несколько зон и сфотографироваться со сложными в виде сердца ладонями на фоне всех перечисленных там достопримечательностей. Тот, кто побывал на всех объектах из одной зоны, получил серебряный значок «Я – Зауралец!». Те же, кто посетил все объекты из четырех географических зон (а их в общей сложности 45) стали обладателями золотых знаков. Се-

ребряные значки – магнитные, сделаны в виде карты и собираются как пазл в контур Курганской области. Золотой знак – памятный, хранится не все призы. Первые три участника акции, награжденные золотыми значками, получат грамоты от управления по физической культуре, спорту и туризму и подарки от спонсоров акции. Еще трое участников, которые первыми получат серебряные значки, станут обладателями денежных призов.

АКЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДО 2019 ГОДА

Значит, это прекрасный повод попутешествовать с пользой для себя, узнать много нового и получить приз!

С условиями участия вы можете ознакомиться на туристском портале Курганской области и в группе областного Туристского информационного центра «ВКонтакте».



Лучшие туристические маршруты получают награды

В Зауралье подведены итоги ежегодного конкурса «Лучший туристский маршрут по Курганской области-2018». Конкурс проводится с 2009 года, участие в нём принимают организации сферы туризма.

В номинации «Лучший туристский маршрут» (до 24 часов) победил МУК «Катайский районный краеведческий музей» с тематическим маршрутом однодневного похода по Катайскому району «Сказка про козлявочку, или Травинка-витаминка».

В номинации «Лучшее событийное мероприятие для туристского маршрута» победителями стали проекты «Крестовско-Ивановская ярмарка» (отдел культуры Администрации Шадринского района) и «Кузьминки – по осени поминки» (Баксарский сельский дом культуры, филиал МКУК «Социально-культурный центр Лебяжьевского района»).

Победителем в номинации «Туристский путеводитель: лучшее издание» (печатное издание) был признан информационный справочник-путеводитель «Кетовский район – уют, гостеприимство и комфорт» (МКОУ ДО «Кетовский детско-юношеский центр»).

По итогам рассмотрения работ в номинации «Лучший туристский маршрут» (свыше 24 часов), конкурсная комиссия отметила за оригинальность замысла и отсутствие аналогов проект экскурсионного маршрута «Некоммерческий сектор Зауралья» (ДОО «Открытый мир»).

Любым конкурсным маршрутом можно воспользоваться, скачав его на сайте Туристского информационного центра tourism-kurgan.ru в разделе «Места и маршруты».

В Зауралье определили лучших специалистов в сфере туризма

15 августа в Туристском информационном центре Курганской области состоялся региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастера «Лучший по профессии в индустрии туризма».

В номинации «Лучший экскурсовод (гид)» победителем стала Екатерина Панькова, начальник Туристско-информационного центра города Кургана, МБУК «Библиотечная информационная система г. Кургана».

Второе место в номинации присвоено Валентине Шабалиной, методисту, педагогу дополнительного образования высшей квалификационной категории («Станция детско-юношеского туризма и экскурсий»).

В номинации «Лучший менеджер по детско-юношескому туризму» победителем стала Елена Литвинова, менеджер по туризму ДОО «Открытый мир».

Отметим, что Екатерина Панькова и Елена Литвинова являются участниками Всероссийского этапа конкурса «Лучший по профессии в индустрии туризма», результаты которого будут известны в ноябре 2018 года.

Добро пожаловать в Зауралье!

С каждым годом копилка туристского информационного центра Курганской области пополняется новыми экскурсионными маршрутами, разработанными сотрудниками музеев, туристских организаций и любителями краеведения. Воспользоваться этими разработками может любой желающий – самостоятельно или с помощью гида-экскурсовода. Вот только несколько маршрутов; больше экскурсий и походов выходного дня можно найти на сайте Туристского информационного центра tourism-kurgan.ru в разделе «Места и маршруты».

«По историческим местам долины реки Куртамыш»



Автомобильное путешествие-экскурсия выходного дня. Принять участие можно на своём личном автомобиле или в составе группы/экипажа пассажиром на автомобиле участников. Общая протяжённость маршрута – около 250 км.

Экскурсия включает в себя посещение храма Петра и Павла, а также фамильной усадьбы братьев Шахриных (сегодня – краеведческий музей им. Н.Д. Томина) в городе Куртамыш. Далее маршрут включает в себя ряд деревень и сёл Куртамышского района с интересными архитектурными и историческими памятниками, а также пешеходную прогулку к небольшому водопаду на реке Тобол.

Во время путешествия о каждой достопримечательности расскажет экскурсовод, выпускник кафедры Географии и природопользования Курганского государственного университета, географ и краевед Курганской области Илья Николаев.

Экскурсия по местам, связанным с историей революции и Гражданской войны в Кургане

В начале прошлого века наш город находился в центре событий Гражданской войны, это были тяжёлые дни. Сейчас об этом напоминают лишь памятники, обелиски и названия улиц. Десять памятников в городе Кургане и двенадцать улиц носят имена революционеров и участников Гражданской войны в Зауралье.

Хроники формирования на территории современной Курганской области рабоче-крестьянской армии, драматические вехи борьбы за Курган между красными и белочехами, неожиданные



находки археологов и трагические истории, стоящие с детства привычными названиями улиц и монументов...

«Мы хотим, чтобы уроки прошлого не прошли даром, помогли, показывая трагедию Гражданской войны, призвать к примирению и напомнить следующим поколениям: как бы мы ни относились к событиям тех далеких лет, мужество, веру в торжество справедливости и подвиги героев Гражданской войны нельзя перечеркнуть, – говорят авторы маршрута».

Экскурсионный маршрут «Венгерский Крест»

Экскурсия проводится в городе Шумихе. Первая остановка – на центральной площади города, у монумента Скорбящей матери в честь всех шумихинцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

На улице Фёдора Алексеевича Олохова участникам экскурсии расскажут о жизни этого выдающегося артиллериста XIX века – генерал-лейтенанта, начальника артиллерии Казанского военного округа.



Конечная цель экскурсии, скорбный знак в память об умерших военнопленных «Венгерский Крест» был установлен в июне 1998 года на месте захоронения военнопленных, умерших от ран в сплечоспитале № 3757 города Шумихи. На знаке выбиты слова: «Здесь покоятся венгерские военнопленные – жертвы Второй мировой войны».

Пешеходная экскурсия «Купечество села Макушино»

В «Сибирском торгово-промышленном календаре на 1914–1915 годы» о Макушино сказано: «Село Курганского уезда Тобольской губернии при одноименной станции Сибирской железной дороги образовалось из д. Макушино, которая была расположена с юго-восточной стороны озера Макушино». Постепенно из маленькой деревушки в составе Обутковской волости Макушино вырастает и становится крупным селом, во-

лостным центром. Развивается торговля, растёт производство.

Пешеходная экскурсия включает в себя посещение горсада, расползшегося сегодня на месте обширной базарной площади, а также исторических зданий постройки XIX – начала XX века, в которых до революции размещались магазины макушинских купцов, курганского «Торгового дома Дерягиных» и компании «Зингер», земская четырёхклассная начальная школа и «Азиатский банк». Иногда забавные, а иногда трагичные жизненные перипетии бывших владельцев старинных одноэтажных и двухэтажных домов позволяют участникам экскурсии погрузиться в атмосферу купеческого быта дореволюционного Зауралья.



«Сказка про козявочку» или «Травинка-витаминка»

Тематический поход выходного дня вдоль реки Исеть, от Катайского районного краеведческого музея в городе Катайске до Никитинского городища и урочища «Охонины брови». Участники похода посещают также памятники природы «Черемуховый навалок» и «Болото Белокрыльниково» и видовую точку, с которой в 1912 году сделан снимок на село Катайское известным российским фотографом Прокудиным-Горским.

В основу маршрута легли сюжеты сказок Д.Н. Мамина-Сибиряка из цикла «Алёнушкины сказки» и повести «Охонины брови». В форме «живого урока» детей знакомят с творчеством Д.Н. Мамина-Сибиряка, формируют у них представления о лекарственных растениях, воспитывают бережное отношение к своему здоровью и окружающей природе.



Ведущая проекта Елена Барышева.



КУПОН

- 1 Вырежи купон
- 2 Приди в Туристский информационный центр Курганской области
- 3 Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью



по адресу:
г. Курган,
ул. Куйбышева, 147в
тел. (3522) 333-953
туристский информационный
центр Курганской области

ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ

Контакты:

Туристский информационный центр Курганской области
Телефон: 8 (3522) 333-953.
E-mail: zaural_turizm@mail.ru.
Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 147в (стадион «Центральный»).

«ВКонтакте»: vk.com/zaural_turizm.

«Инстаграм»: [zaural_turizm](https://www.instagram.com/zaural_turizm).



tourism-kurgan.ru

